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Източник: Кмета 

 

Заглавие:  Колко голям проблем са електронните цигари и къде могат да бъдат 

рециклирани? 

 

Линк: https://kmeta.bg/%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%BA%D0%BE-

%D0%B3%D0%BE%D0%BB%D1%8F%D0%BC-

%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B5%D0%BC-%D1%81%D0%B0-

%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%B8%

D1%82%D0%B5-%D1%86/ 

 

 
 

Текст: Продажбата на вейпове за еднократна употреба ще бъде забранена в 

Обединеното кралство от 1 юни 2025 г., предава Евронюз. Електронните цигари 

превзеха страната като буря през последните години, с потоп от разновидности 

за продажба. 

 

Вейповете са рекламирани като по-здравословна алтернатива на 

традиционното тютюнопушене. В същото време обаче нарастват опасенията 

относно въздействието им върху здравето и околната среда. 
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Миналата година около пет милиона вейпове за еднократна употреба са били 

изхвърляни всяка седмица в Обединеното кралство, според данни на 

правителството. Това е почти четири пъти повече от предходната година и се 

равнява на осем изхвърляни всяка една секунда. 

 

„Вейп замърсяването в момента е огромен проблем за околната среда. 

Електронните цигари за еднократна употреба съдържат ценни материали като 

алуминий, литий и неръждаема стомана – всички материали, които могат да се 

използват за други функции, като например производството на автомобили. Те 

също така са покрити и с пластмаса“, казва Куок Ян Ман, главен изпълнителен 

директор на неправителствената организация Green Wings Project. 

 

Забрана 

Правителството на Обединеното кралство предложи планове за справяне с 

изхвърлянето на електронните отпадъци миналата година като част от по-широка 

реформа на разпоредбите за електронни отпадъци. 

 

Министърът на кръговата икономика Мери Крий потвърди, че забраната за 

продажба и доставка на вейпове за еднократна употреба ще влезе в сила в 

Англия на 1 юни 2025 г. Забрана ще бъде въведена и в Уелс по същото време, 

докато все още се очаква Шотландия и Северна Ирландия да последват 

примера. 

 

„Изпарителите за еднократна употреба са изключително разточителни и развалят 

нашите малки и големи градове. Ето защо забраняваме вейповете за 

еднократна употреба. Това е първата стъпка по пътя към кръгова икономика, при 

която използваме ресурсите за по-дълго време, намаляваме отпадъците, 

ускоряваме пътя към нетната нула и създаваме хиляди работни места в цялата 

страна“, заяви Крий. 

 

Защо вейповете са толкова трудни за рециклиране? 

75% от потребителите в Обединеното кралство признават, че никога не 

рециклират своите използвани устройства, според проучване от 2023 г. на Green 

Wings Project. 

 

Всъщност указания липсват какво трябва да се прави с електронните цигари за 

еднократна употреба след използването им. Вейповете са съставени от литиева 

батерия, прикрепена към патрон и обвита в пластмаса. Тъй като техните батерии 

и платки се развалят, устройствата започват да отделят токсични химикали – от 

пластмаса, олово и живак – в околната среда, докато корпусът им се смила във 

вредна микропластмаса. 

 

Рискове има и когато вейповете попаднат на правилното място – в заводите за 

изхвърляне на отпадъци – тъй като, ако се повредят, литиевите батерии могат да 

причинят пожар. 

 

Средно вейповете съдържат 0,15 g литий. През 2022 г. повече от 40 тона литий от 

електронни цигари за еднократна употреба бяха изхвърлени в Обединеното 

кралство – достатъчно за захранване на 5000 електрически превозни средства. 

 

Източник: Moreto.net 

 



Заглавие: Близо 150 кг. отпадъци събраха доброволци на информационната 

кампания ПромениКартинката в Морската градина на Варна 

 

Линк: https://www.moreto.net/novini.php?n=502962 

 

 
 

Текст: Близо 150 кг отпадъци събраха доброволци при поредната почистваща 

акция във Варна, която е част от информационната кампания 

ПромениКартинката на Филип Морис България, предаде репортер на 

Moreto.net. 

 

В инициативата се включиха над 30 доброволци, които обходиха района близо до 

Пантеона в Морската градина. Въоръжени с ръкавици и чували, участниците в 

акцията минаха не само по главните алеи, а влязоха и в по – малките, където се 

оказа, че се крият внушителни количества отпадъци от всевъзможен характер. 

Сред „най – ценните“ находки бяха автомобилна гума, ВиК тръби и други. Всички 

тези обемни боклуци се оказаха допълнение към 40 -те чувала, препълнени със 

смет за по – малко от 2 часа. 

 

В невидимите за повечето минувачи места доброволците успяха да намерят 

голям брой отпадъци, захвърлени сред растителността в парка. Една от най – 

критичните точки се оказа районът до някогашния бобслей във Варна. Разбира 

се, боклуци и неправилно изхвърлени фасове не липсваха дори в 

непосредствена близост до кошчетата за отпадъци по основните алеи. 

 

Давайки добрия пример, каквато е една от основните мисии на кампанията 

ПромениКартинката, доброволците успяха да привлекат в акцията по почистване 

и доброволци, дошли на разходка в парка. 

 

„ПромениКартинката е инициатива на Филип Морис България, която четвърта 

поредна година адресира проблема със замърсяването на околната среда. 

Целта е да провокираме отговорно потребителско поведение чрез най – 

различни инициативи – външни информационни изложби в градовете, 

партньорства с водещи арт и културни фестивали в страната и чрез подобни 

доброволчески почистващи акции, които всяка година организираме в София, 

Пловдив, Варна, Бургас. Наясно сме, че няма как да изчистим България по този 

начин, но целта ни е да дадем добрия пример, както и да отправим един призив 

към всички да не замърсяваме, а да пазим природата и градовете ни чисти“, 

разказа регионалният търговски мениджър на Филип Морис България Пламен 

Чанев. 

 

Неизменна част от всички подобни почистващи акции е и Момчил Кръстев, който 

е част от търговския отдел в компанията. 

 

„Участвал съм във всички доброволчески почистващи инициативи на 

ПромениКартинката. Като човек, който обича природата и я уважава, съм 

участвал и в много други инициативи, които са свързани с почистването и 

опазването на околната среда. Това, което най – силно ме мотивира, е любовта 

https://www.moreto.net/novini.php?n=502962


към природата. Смятам, че като отговорни и разумни хора всеки един от нас 

трябва да полага усилия ежедневно за опазването на околната среда. В крайна 

сметка това е нашият дом и ние трябва да го пазим чист“, каза Кръстев. 

 

Воден от желанието за добрия пример, част от днешната акция стана и Асен 

Стоянов, който също е част от търговския отдел в компанията. 

 

„Реших да се включва в поредната почистваща акция на информационната 

кампания, защото искам да дам най – вече пример, нещо, което да накара 

младите хора да се замислят, да направят нещо добро, да дадат и те пример, 

да бъде заразно. Част от нашата работа е да можем чрез общи усилия да 

променим картинката, да дадем по – добра надежда и мотивация. Искаме да 

послужим като пример - и като компания, и като общество“, каза Стоянов. 

 

Информационната кампания ПромениКартинката стартира през лятото на 2021 

година и още с началото си привлече вниманието на обществото с 

многообразие от проекти и колаборации. Кампанията помага на повече хора 

да научат и да се замислят за огромния проблем със замърсяването на околната 

среда с неправилно изхвърлени цигарени фасове и други отпадъци, от който 

България и Варна не са изключение. Оказва се, че всеки трети пушач изхвърля 

фаса си на улицата или на плажа. С тези темпове само след 10 години в 

моретата и океаните може да има повече цигарени филтри отколкото риба. 

Разграждането на един такъв боклук може да отнеме до 15 години. Причината е, 

че в състава му има биопластмаса. Малко над 10% от потребителите обаче са 

запознати с този факт. Около 5.6 трилиона цигари се продават годишно в света. 

Между една трета и две трети от фасовете се изхвърлят неправилно. 

 

Източник: Pronewsdobrich.bg 

 
Заглавие: Плевенчани ще могат да предават опасни битови отпадъци в мобилен 

събирателен пункт 

 

Линк: https://pronewsdobrich.bg/plevenchani-shte-mogat-da-predavat-opasni-

bitovi-otpadatsi-v-mobilen-sabiratelen-punkt-p521925 

 

 
 

Текст: Плевенчани ще могат да предават опасни битови отпадъци на 30 

октомври. Това ще е възможно в рамките на кампания, организирана от 

Общината, съобщават от пресцентъра на местната администрация. 

 

Предаването на отпадъците ще бъде в мобилен събирателен пункт от 10:00 до 

15:30 ч. на паркинга на ул. “Дойран”, в близост до сградата на плевенския офис 

на Националната агенция за приходите. 

 

Гражданите на Плевен ще могат да предават безвъзмездно опасни отпадъци, 

генерирани в ежедневието. Сред тях са лекарства с изтекъл срок на годност, 

отпадъци от спирачни и антифризни течности, живачни термометри, пестициди 

и препарати за борба с вредители, негодни батерии и акумулатори, както и бои, 

https://pronewsdobrich.bg/plevenchani-shte-mogat-da-predavat-opasni-bitovi-otpadatsi-v-mobilen-sabiratelen-punkt-p521925
https://pronewsdobrich.bg/plevenchani-shte-mogat-da-predavat-opasni-bitovi-otpadatsi-v-mobilen-sabiratelen-punkt-p521925


разредители и замърсени опаковки. Няма да се приемат материали, 

образувани от аптеки, училищни лаборатории, земеделски кооперации и 

фирми, подчертават от Общината. 

 

Кампанията е възможна, след като Плевен се присъедини в организираната на 

междуобщинско ниво от Община Левски система за събиране на опасни 

отпадъци. По проект "Проучване и разработване на пилотни модели за 

екологосъобразно събиране и временно съхранение на опасни битови 

отпадъци от домакинства" по Българо-швейцарската програма за 

сътрудничество, в град Левски е изграден Център за събиране и временно 

съхранение на опасни отпадъци от домакинства. 

 

 

 


